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TMEC-030 TRANSFERENCIA DE CALOR E MASSA (TransCal), turma BD
Prova-2 (condu¢ao 2Dp, 0Dt, 1Dt, 2Dt e S), com consulta, 12 Abr 2019, 13:30 as 16:00 h

DIRETRIZES OBRIGATORIAS:

a) A prova ¢ individual com consulta livre ao seu material impresso, incluindo livros e anotacdes.

b) Durante a prova, ndo sera permitido usar qualquer aparelho eletronico com acesso a internet: celular, tablet, notebook etc.
¢) Cada aluno podera usar a sua calculadora e fazer a prova a lapis ou caneta.

d) A interpretagdo das questdes faz parte da prova. Portanto, ndo pergunte nada ao professor.

e) Coloque em sua prova as equagdes, dedugdes, calculos e explicagdes ou hipoteses assumidas para resolver cada questéo.
f) Erros de calculo e de unidades dos pardmetros serdo descontados. Portanto, revise sua prova.

g) Essa folha da prova pode ser utilizada como rascunho e levada com vocé ao concluir a prova.

1) [15 pontos] Uma moeda circular com 10 mm de raio e 2 mm de altura, de niquel, estd a temperatura de 50
°C. Ela é colocada sobre uma mesa espessa que se encontra a temperatura de 20 °C e cuja condutividade
térmica € de 0,17 W/m.K. Considerar o processo em regime permanente. Calcular a taxa de transferéncia de
calor e o fluxo de calor entre a moeda e a mesa.

2) [15 pontos] O campo de temperaturas de uma placa plana é dado por T(x,y) = 20 + 10xy (°C). Esta solugdo
refere-se a um problema de condugio de calor bidimensional em regime permanente, sem geragdo de calor.
A placa tem 2 metros de comprimento na diregdo x e 1 metro na diregéo y. Sabendo-se que condutividade
térmica do material da placa é de 50 W/m.K, calcular no centro da placa a sua temperatura, e as
componentes, a magnitude e a inclina¢@o do vetor fluxo de calor.

3) [15 pontos] Uma esfera de titanio (k = 21,9 W/m.K, ¢ = 522 J/kg.K e p = 4500 kg/m?®) com 5 centimetros de
raio e temperatura inicial de 500 °C ¢ colocada em contato com um fluido que se encontra a temperatura de
20 °C. O coeficiente de convecgdo de calor é estimado em 438,0 W/m? K. Considerar que a temperatura da
esfera seja fung¢do apenas do tempo. Calcular os seguintes pardmetros apdés 4 minutos e 28 segundos de
resfriamento da esfera: a sua temperatura; o fluxo de calor em sua superficie; e a taxa de transferéncia de
calor em sua superficie.

4) [20 pontos] Considerar que a temperatura da esfera no problema anterior também seja fungo do raio.
Calcular: a sua temperatura no centro; a sua temperatura na superficie em contato com o fluido; o fluxo de
calor em sua superficie; e a taxa de transferéncia de calor em sua superficie.

5) [15 pontos] Um cilindro macigo circular de ago inoxidavel (k = 15 W/m.K, ¢ = 480 J/kgK e p = 8000
kg/m?), com altura e didmetro de 10 centimetros, estd imerso em um fluido com temperatura de 20 °C. A
temperatura inicial do cilindro € de 500 °C e o coeficiente de convecgdo de calor entre ele e o fluido € de 600
W/m? K. Considerar que a transferéncia de calor por condugdo dentro do cilindro seja zero-dimensional
transiente (0Dt). Calcular: a taxa de transferéncia de calor do cilindro para o fluido no instante inicial; a
temperatura no centro do cilindro ap6s 5 minutos de resfriamento; e o fluxo de calor na superficie do
cilindro apds 5 minutos de resfriamento.

6) [20 pontos] Considerar o mesmo problema da questdo anterior. Mas, agora, para o caso em que a condugédo
de calor dentro do cilindro seja multidimensional transiente. Calcular: a temperatura no centro do cilindro
apds 5 minutos de resfriamento; e a temperatura e o fluxo de calor na superficie do cilindro, a meia altura,
apods 5 minutos de resfriamento.
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